

“抛秧”“挑担子”“摘南瓜”样样接地气 官塘农民运动会展“新市民”风采

润州供销社改革创新 被列为全省专项试点

本报讯 日前,润州区供销合作总社被批准为全省“探索创新联合社治理机制专项试点”单位。据悉,此项改革试点全省供销社系统仅此一家。

据了解,为贯彻《中共中央、国务院关于深化供销合作综合改革的决定》和省、市《意见》精神,推进和深化供销合作社改革,润州区供销社主动把探索创新联合社治理机制列为推进和深化综合改革的重要内容,围绕完善供销社社员代表大会、理事会、监事会组织管理体制;改革宏观运行机制;深化改革内设机构;建立人才市场化聘用平台;建立润州供销人才智囊库等五个方面制订了实施方案、相关子方案、实施办法和细则。同时,区供销社将成立五个工作小组,落实责任,定期会商,稳步推进试点改革工作。对此,省供销社给予高度肯定,并批准作为专项试点。(司小平)

惠民走访 搭建群众“连心桥”

本报讯 “你要保重身体,日子会越过越好的……”近日,金山街道杨家门社区居委会主任田桂芳来到回民董先生家中,仔细询问了他们的生活状况,并送上慰问品,鼓励他们重拾生活信心。温暖亲切的话语让独自带女儿生活的董先生很感动。

自惠民大走访开展以来,杨家门社区以服务群众为出发点,采取进门入户、现场办公、慰问登记等多种形式,做好政策宣传、结对帮扶、意见建议收集、排除矛盾纠纷等各项工作,努力搭建好政府与群众之间的“连心桥”,切实解决群众困难,走进群众心里。目前,共走访居民870户,慰问困难群体32户,征求意见67条。

社区地处老城区,基础设施老化,老旧房屋较多。九如巷53-3号低保户徐双清,家庭生活困难,房屋年久失修,下大雨家中漏雨情况严重,社区走访了解后,立即联系房产所的瓦工志愿者上门为他进行免费维修。今年5月份,9户居住在东麒麟巷57号的居民在社区与相关部门的帮助下,搬迁出了鉴定为危房的住所,拿到了安置房。今年8月份,前曹家坡40号拐角处没有路灯,晚上居民进出非常不便,存在安全隐患。社区实地察看后与路灯管理处联系,又与附近多户居民协调,签订协议后前移了路灯,让周边居民得偿所愿。(尹玉蕾)

部门联手解决 居民“油烟之苦”

本报讯 “这下好了,我们以后可以正常开窗了。”近日,家住百盛家园小区的刘师傅开心地说。当天,在润州区城管局、环保局、市场监管局、宝塔路街道李家山社区等部门配合下,该小区西大附近的两家餐馆顺利安装油烟过滤装置,困扰居民的油烟排放问题得到解决。

据了解,两家餐馆原先全靠几台壁挂式排风扇,将油烟直接向外排放。居民张女士说,她家住二楼,楼下的小餐馆经营面条、快餐,早上五六点就开始营业,“平时窗子没法开,一开窗,油烟全跑家里,十分呛人。”

李家山社区相关负责人介绍,接到居民反映后,社区立即与工商、城管、环保等部门联系,上门查看情况,并与两家餐馆负责人沟通,制定了合理可行的整改方案,最终解决了居民的“油烟之苦”。(翟旭 徐晨晨)

黄鹤山社区普及 垃圾分类知识

本报讯 日前,南山街道黄鹤山社区联合天益爱心公益服务中心举办了以“垃圾分类从我做起”的主题宣传活动,进一步普及垃圾分类知识,增强居民的环保意识,弘扬环境保护理念。

活动现场,除了横幅和展板宣传,志愿者们向社区居民宣传如何处理家庭中的日常生活垃圾,以及厨余垃圾、电子垃圾和塑料玻璃金属等可回收垃圾的处理方式,并且免费发放了1万只垃圾袋。

社区相关负责人表示,通过贴近生活的知识,让“绿色环保,垃圾入袋”的理念深入广大居民的心中,为日常垃圾分类工作的顺利开展提供了基础保障。(孔珊 徐晨晨)

本报讯 “马上出门,就到。”一大早,秀山村“新市民”朱兰英接到队友“催促”电话,骑上电动车,从安置在远洋香奈河畔的新家,赶往3公里外的官塘中学。当天,160多名官塘桥街道失地农民参加了属于他们的第二届农民运动会,在“一项项乡土气息浓郁的”运动项目中角逐。

今年63岁的朱兰英是秀山村抛秧项目的“种子”选手,之前每届运动会,她总能拿个好名次。“不知道别的村水平怎么样?”一向自信的朱兰英心里泛起了嘀咕。她说,虽然进了城,但身上的功夫没有丢,小区里的健身广场就是她的“练功房”,“平时经常锻炼,只要不轻敌,正常发挥就行!”

官塘桥街道副主任金国民介绍,街道管辖范围与正在建设的

官塘片区基本重叠,拆迁范围达100%。随着大规模拆迁,原先以村为中心集中居住的村民分散安置到各处,目前,相对集中居住的只有秀山美苑、远洋香奈河畔、南山一品等安置小区,而他们的生活方式也发生了较大改变。

“我们用沙包代替秧苗,用篮球代替南瓜,让选手们边娱乐边健身。”金国民说,去年开始,街道以秀山村连续举办八届农民运动会为契机,不仅扩大了参赛范围和人数,由下辖的官塘桥村、平山村、秀山村、宝平社区、远洋社区以及街道机关分派代表队参加,还保留了“抛秧”“挑担子”“摘南瓜”等富有农耕特色的传统项目,请来专业的裁判、划定正规的赛道,让新选手、老选手,拆迁村民、本地居民一同PK、竞技。“今年新

增端水接力,五个项目,都与农民生活息息相关。”

运动场上,选手们铆足了干劲,使出浑身解数,奋力拼搏,为自己所属村(社区)争夺荣誉;在一旁看比赛的村民也不吝惜叫好,加油声、呐喊声此起彼伏,热闹非凡。

今年53岁的谢荣欣在官塘桥村生活了几十年,当天她参加挑担接力,20公斤的大米放在扁担两头的筐里,一些年轻人想挑起来都很吃力,但她却稳稳地跑完了60米。“拆迁前,我靠种地为生,这些农活都拿手,别说40斤,六七十斤的我挑过。”正说着,谢荣欣比划起挑担姿势,她说,虽然脱去了农民的身份,搬进了楼房,远离了农忙,但像这样既接地气又热闹的运动,“以后,我还会继续参加。”

官塘桥村相关负责人介绍,这是村里第二次选派代表队参加,报名的很多,这也说明“洗脚进城”后,村民们对文化体育的需求变得强烈,“因为名额限制,最后入选27人,不少村民还有‘意见’。”今年31岁的蒋欣翔由于工作,错过了报名时间,尽管有些“遗憾”,但爱看热闹的他,还是站在赛场边,为村民们加油、鼓励,“我不能上场,还有我们村里的!”

农民运动会,不仅让“新市民”告别麻将桌、开展健身活动,还成了“洗脑融城”的一项重要方式。金国民说,他们会把这一极具乡土特色的活动持续开展下去,做出品牌,做出影响,让更多的村民甩开膀子,迈开步子,成就“新官塘人”的美好生活。

(朱祥明 徐晨晨)

红光社区 慰问优抚人员

本报讯 日前,金山街道红光社区邀请了30多名退伍老兵,现役军人家属参加慰问活动,现场给这些优抚安置对象家庭登记发放了“光荣人家”铜牌,还为他们送上了保暖内衣。对于部分年纪较大、腿脚不便或因拆迁而搬离社区不能亲自到现场领取的优抚家庭,社区党员志愿者还将为其提供上门服务。

74岁的李俊义拿着沉甸甸的“光荣人家”铜牌,深有感触:“这是党和政府对我们老兵的浓浓关怀。五年前,没有退休金的我在社区的帮助下办理了退伍优待金,现在每月能领取到240元。今年夏天,我不小心摔了一跤,街道和社区工作人员知道后,还专门上门来看望我。”

记者了解到,除了平时开展走访慰问,红光社区还会组织辖区内优抚对象进行免费体检、为下岗失业的军人家属提供就业机会等活动。(茅菲)

社区为老党员 送学上门

本报讯 “孙老,我们来看您了,这次还带了好东西。”日前,金山街道太古山社区的工作人员上门看望了辖区内的老党员孙林,并为其送上了新党章及学习党的十九大精神的材料。孙老虽然有点耳背,但思维清晰,老人手持党章表示,“接下来最重要的事情就是认真学习新党章和十九大精神。”送走工作人员,坐在暖暖的阳光下,孙老叫上老伴戴上老花镜翻看起来。

据了解,今年89岁的孙老,15岁就参加了革命工作,扛过枪打过仗,他的老伴也参加过革命工作,如今的二老依旧非常关心国家大事,读书看报已经成了习惯,新闻联播是每天必定收看的节目。在10月份的时候,孙老夫妇因身体不适,按医嘱需住院治疗,为了能准时收看党的十九大相关新闻,二老特地跟医生协商推迟了住院时间,一直等十九大结束后才安心住院。

社区党总支书记苏文峰表示,为确保部分年老体弱的党员及时学习党的最新方针政策,社区党总支将持续开展“送学上门”活动,让老党员们足不出户也能及时了解 and 掌握党的十九大精神。(茅菲)

清洁社区环境 共建美好家园

本报讯 日前,江苏科技大学材料学院20多名大学生志愿者来到和平路街道金山社区,与社区党员志愿者一起走进江南新村小区法治公园,开展了一场环境卫生和环保知识宣讲与实践活动。

活动现场,志愿者们除了向居民们发放宣传单和讲解相关知识,使其认识和了解到一些日常生活中的陋习对环境及自身健康所带来的危害性。志愿者们还身体力行,给法治公园“洗了把脸”,地面的杂草和枯木被清扫得干干净净,公园里的文化宣传告示牌也被擦洗一新,路过的人们纷纷投来赞许的目光,有些也主动加入到清理保洁队伍中来。

居民们纷纷表示,这样的宣传活动加深了他们对环保的认识,还掌握了一些生活中的环保技巧。(姜丹)



消防演练进社区

日前,宝塔路街道黎明社区联合润州消防大队、鹤林派出所和亚东物业,开展“关注消防,平安你我”消防演练进社区活动,通过灭火与救援演练、消防知识宣讲,增强居民的消防技能和安全意识。石玉成 摄影报道



墙绘乡土风情

近日,南山街道五凤口社区联合江苏大学艺术学院志愿者,在70多米长的墙上绘制乡愁风物、乡风美德、乡贤好人等内容的乡风民俗故事,用特色文化墙展示当地的乡土风情和民俗,同时也美化了环境。

郑陈超 石玉成 摄影报道

朱方路小学打造 交通安全主题校园

本报讯 “绿灯行,红灯停,正前方红灯亮了,你违反交通规则了……”近日,润州交警大队民警来到朱方路小学交通安全体验馆,通过场景演示、交通漫画墙等,指导小学生在模拟体验和案例交流中学习交通安全知识。

据了解,朱方路小学地处交通要道旁,每天来往车辆不仅数量多,而且速度快。为此,近年来该校重点打造以加强交通安全教育为主线,以文明出行行为为核心的交通安全主题校园。

在校园主干道上,学校模拟画上醒目的道路标志线、斑马线,设置模拟红绿灯、停车场等,积极创设交通安全教育氛围。同时,学校还组建“校园小交警”社团,聘请润州交警大队民警担任校外辅导员,定期来校训练同学们的交通指挥手势,

为学生开设交通安全讲座。平时,“校园小交警”还常常身着警服参与学校周边路口执勤,进行角色体验。

为了让全校学生都有机会接受全面的交通安全教育,学校还打造了润州区唯一一所交通安全体验馆,馆内设有安全知识问答区、交警指挥手势体验区、非机动车驾驶体验区等多个区域,让孩子们亲身参与,在耳濡目染中学习交通安全知识。

“交通安全事关千家万户。”朱方路小学校长卢海程介绍说,学校把道路标识等模拟搬到校园里,孩子们可以从情景体验中感受到交通安全的重要性,同时也通过他们带动自己的父母,让安全教育能走进更多的家庭。(梁莉 石玉成)



社区娃娃走进高校学科普

近日,金山街道京墩路社区的小朋友走进江苏大学物理科普实验室,在大学生志愿者指导下体验各种物理科普实验,孩子们在趣味科普体验中感受科技的魅力,增强爱科学、学科学的意识。图为小朋友在体验辉光球的功能。

刘浩 石玉成 摄影报道

韦岗开展便民活动

本报讯 日前,在韦岗广场上,韦岗街道见义勇工作队、韦岗派出所以及街道见义勇工作队中队成员单位联合开展广场便民活动,吸引了辖区内300多名居民前来参加。

活动现场,3名来自街道见义勇工作队中队成员单位韦岗幸福康诊所的医护人员忙得不亦乐乎,为群众量血压、测血糖、听诊心肺等,对检查中发现的问题提出治疗意见,并向老年人讲

解了定期检查身体的重要性。医护人员们还就居民的健康咨询一一给予解答,发放健康科普宣传资料。

韦岗派出所的民警也在现场向居民宣传反电信诈骗,打击非法理财等法律知识,发放相关宣传资料100余份及印有安全宣传语的抽纸100盒,帮助老百姓增强法律意识、风险意识和识别能力。

(孙有才 王昊)

居民家中失火 社区送来慰问

本报讯 “谢谢你们,费心了。”近日,南山街道檀山社区工作人员来到九华山庄旁苑苑10幢居民仇继昌家中,给他送去了一些日用品以及慰问金。

几天前,仇继昌家中不幸发生火灾,幸亏邻居及时发现,拨打119火警电话并找到其家人,使火情得到了及时有效控制,没有造成人员伤亡,但家中仍遭受一定程度的财产损失。

据了解,仇继昌是失地农民,他的老伴是一名残疾人士,这场火灾让这个不富裕的家庭陷入了困境。

火灾发生后,檀山社区第一时间安排工作人员上门走访,了解他家受损情况以及老两口目前生活情况,同时为他们送去了被褥、床单、枕头等生活用品以及慰问金,以解燃眉之急。

(郭琳琳 徐晨晨)

七旬老人见义勇为 救起落水男孩

本报讯 “救命!救命!”听到水塘边小女孩呼救,71岁的张明东纵身跳入水塘,救起落水男孩。近日,官塘桥街道官塘桥村工作人员给他送来1000元慰问金,表彰他见义勇为的行为。

几天前,张明东路过官塘绿苑二期东门附近,看到水塘西边,一位大妈不停地挥手,水塘边,一个小女孩在大声呼救。“有人落水!”张明东赶忙上前,只见水面上有两只脚不停扑腾,水里泛出许多泡泡。没多想,他立即脱衣准备下水,但看情形不对,刚解了第一颗扣子,他便纵身跳入了水塘,将落水男孩救起。“刚进去才发现,水都过了我喉咙。”

记者了解到,退休后,张明东做过几年绿化工,身体还

算好。“你都多少年没下水了,又不知道水深多深,就敢往下跳。”一旁的张明东妻子伊鸭娣有些埋怨,她说,当时看到张明东全身湿透,她吓坏了,“还好人没事,只是他手机坏了,之后又感冒。”

第二天,一位女士来到张明东家,当场跪下,“叔叔,要不是你,我儿子就淹死了。”这位女士叫熊小英,是落水男孩的妈妈。熊小英说,她从江西来镇打工,现居住在官塘绿苑二期,下午孩子们去水塘边玩,儿子不慎落水,幸亏被人救起。

官塘桥村党总支副书记朱军说,村委会将为张明东向上级部门申请“见义勇为”和“镇江好人”荣誉称号,弘扬正能量。(吴迪 徐晨晨)